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Agenzia Regionale per lo Sviluppo 
e l’Innovazione dell’Agricoltura del Lazio

Area Affari Istituzionali,Promozione e Comunicazione

ALLEGATO A

VANTAGGI PER LE AZIENDE CHE PARTECIPERANNO

L’iniziativa rappresenta un’importante opportunità per le aziende partecipanti in quanto offre loro l’opportunità di: 

· Confrontarsi con i buyer della distribuzione tedesca e capire, nelle trattative commerciali, come impostare un’adeguata campagna di prodotto e di prezzo per il mercato tedesco (packaging, materiale pubblicitario, listino prezzi, etc.);

· Testare il mercato tedesco, acquisendo informazioni fondamentali per posizionarsi all’interno di esso. Con le settimane promozionali le aziende potranno acquisire informazioni utili a rendersi conto della reazione dei consumatori ai loro prodotti, del loro gusto effettivo, del livello di gradimento del prodotto, etc.;

· Affacciarsi o incrementare la propria presenza sul mercato tedesco, al fine di aumentare le vendite relativamente ai prodotti presentati al pubblico nei punti vendita;

· Porre le basi per un’introduzione di prodotti sul mercato tedesco a lungo termine, tramite la possibilità di un referenziamento a lungo termine di alcuni dei prodotti partecipanti all’azione promozionale; 

· Aumentare la visibilità di tutto il settore agroalimentare della regione e del territorio del Lazio, permettendo di realizzare una promozione integrata del territorio – per incrementare anche il turismo. Ciò è realizzabile inserendo temi turistici nelle azioni promozionali (flyer, pubblicità sui giornali, etc.) che accompagneranno la settimana promozionale. 

CATEGORIE MERCEOLOGICHE
L’iniziativa è rivolta alle aziende della Regione Lazio che producano nell’ambito delle seguenti categorie merceologiche: CARNI FRESCHE, SALUMI, PRODOTTI CASEARI (latte e formaggi), PRODOTTI ORTOFRUTTICOLI, RISO, PASTA, LEGUMI-CEREALI, PANE, PRODOTTI DA FORNO DOLCIARI, CIOCCOLATO, CONFETTURE, MIELE, OLIO, CONSERVATI, ACETO, VINO-DISTILLATI-BIRRE, ACQUA MINERALE, SOFT DRINKS, SURGELATI (in particolare pizza e gelati), ALTRO.
Per le categorie di prodotti a breve scadenza, possono essere selezionati quelli che avranno una durata residua di almeno 40 giorni ca., per avere un lasso di tempo adeguato da permettere la vendita. 

Ogni azienda può presentare fino a massimo 10-15 dei propri prodotti più rappresentativi.

FASE DI SELEZIONE

La fase di selezione delle aziende e dei prodotti avrà luogo nei giorni dal 20 al 22 giugno 2016.

Arsial si occuperà di raccogliere le richieste e di effettuare una prima selezione verificando la validità dei requisiti richiesti nella domanda di adesione.

 In seguito, i buyer di Kaufhof incontreranno le imprese scelte da Arsial, degusteranno e visioneranno i prodotti, e infine selezioneranno quelli che faranno parte della settimana promozionale.

ADEMPIMENTI DELLE AZIENDE
Tutti i produttori sono direttamente responsabili delle dichiarazioni in tedesco relative ai prodotti e alla loro commerciabilità in Germania.
Le certificazioni sono utili ma non una conditio sine qua non.
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