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Agenzia Regionale per lo Sviluppo 
e l’Innovazione dell’Agricoltura del Lazio

Area Affari Istituzionali,Promozione e Comunicazione

Roma lì 

A TUTTE LE AZIENDE 

AGROALIMENTARI DELLA REGIONE LAZIO
Spett. le Azienda,

considerata l’importanza strategica attribuita alle attività ed alle iniziative per la valorizzazione e promozione delle produzioni agroalimentari di qualità del territorio, Arsial intende realizzare, in collaborazione con la Camera di Commercio Italiana per la Germania (ITKAM) e la GALERIA Kaufhof GmbH, un’azione promozionale della durata di due settimane (dal 23 gennaio al 4 febbraio 2017) dedicate alla degustazione e alla vendita delle specialità alimentari del Lazio presso i 20 reparti gourmet presenti nei punti vendita Kaufhof su tutto il territorio tedesco.
L’attività promozionale include inoltre, la pubblicità dei prodotti selezionati su 2 pagine dell’opuscolo quindicinale “Gourmet” (con una tiratura di 100.000 esemplari) che verrà distribuito all’interno dei punti vendita interessati. 

GALERIA Kaufhof (www.galeria-kaufhof.de) è una catena di grandi magazzini presente con 101 punti vendita e 15 negozi di articoli sportivi in 80 città tedesche e 16 filiali in Belgio con il nome “Galeria Inno“. 

Il fatturato nel 2013/2014 è stato di 3,1 Mrd. di Euro. In 20 dei punti vendita in Germania sono presenti dei reparti gourmet con un assortimento di prodotti internazionali e di alta qualità, presso i quali avrà luogo l’attività promozionale.
Ulteriori dettagli riguardanti l’iniziativa e la relativa attività promozionale sono presenti nell’allegato A.

MODALITA’ DI ADESIONE
Le aziende interessate ad aderire all’iniziativa devono compilare la domanda di adesione e inviarla al seguente indirizzo email f.cantagallo@arsial.it entro e NON OLTRE martedi 14 giugno 2016, specificando i prodotti che intendono presentare e indicando come oggetto “PROGETTO ITKAM’’. 

L’iniziativa avrà luogo solo se sarà raggiunto un numero minimo di 20 aziende partecipanti.

Le aziende selezionate riceveranno tutte le informazioni relative alla presentazione dei loro prodotti che avverrà presso ARSIAL - Via Rodolfo Lanciani 38 – 00162 Roma, nel periodo tra il 20 e il 22 giugno p.v..
In attesa di un vostro cortese cenno di riscontro, porgiamo distinti saluti.
IL DIRETTORE GENERALE
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