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Agenzia Regionale per lo Sviluppo 

e l’Innovazione dell’Agricoltura del Lazio


AVVISO PUBBLICO
1. FINALITA’ ED OGGETTO DELLA LOCAZIONE
L’ARSIAL, Agenzia Regionale per lo Sviluppo e l’Innovazione dell’Agricoltura nel Lazio, è proprietaria di un frantoio in comune di Lenola (LT), affidato in concessione amministrativa alla Cooperativa di Produttori Olivicoli a R.L. (CO.PR.OL) di Lenola nel 1991. Detto frantoio è rimasto per lungo tempo inutilizzato, causa le ridotte produzioni olivicole del territorio di riferimento e del ridotto valore commerciale riconosciuto dal mercato alle produzioni oleicole, e quindi proposto per la riconsegna dalla stessa CO.PR.OL con nota acquisita al protocollo dell’Agenza il 16 novembre 2016 al n. 7833. Riconsegna avvenuta in in data 25/7/2019. 
Al fine di favorire la creazione di un polo per la valorizzazione dell’olivicoltura del basso pontino e del frusinate, territori da sempre vocati all’olivicoltura di qualità e con produzioni derivate da oliveti a forte diversificazione varietale, in un momento di significativa ripresa del mercato che sta restituendo redditività al comparto ARSIAL, previa ripresa in possesso dell’immobile, intende selezionare progetti che, attraverso la riutilizzazione di detto opificio, siano in grado di promuovere l’aggregazione delle fasi di produzione e trasformazione olivoleica, sia alle produzioni biologiche ed integrate che a quelle a marchio DOP (olio extravergine di oliva Colline Pontine DOP e Oliva di Gaeta DOP), di provvedere alla corretta gestione dei reflui e dei residui di lavorazione, alla meccanizzazione delle fasi colturali ed alla valorizzazione degli aspetti paesaggistici ed ambientali della coltura, congiuntamente alla valorizzazione e commercializzazione delle altre produzioni tipiche e tradizionali del territorio. 
Fulcro di detto progetto sarà l’acquisizione in regime di locazione dell’immobile nel quale è collocato l’impianto di trasformazione e dei relativi annessi. 
2. CARATTERISTICHE GENERALI DELL’IMMOBILE DA LOCARE  

L’ARSIAL, Agenzia Regionale per lo Sviluppo e l’Innovazione dell’Agricoltura nel Lazio, intende affidare in locazione novennale onerosa, mediante procedura di evidenza pubblica, la propria struttura con annesso frantoio sita nel comune di Lenola LT, come di seguito descritta:

Struttura con annesso frantoio e porzione di terreno di pertinenza, censito al catasto terreni di Lenola (LT), in località Pozza Veglia al foglio n.25 particelle n.627. Il fabbricato, costituito da struttura mista in ferro e laterizi, è formato da un piano interrato di mq.1.250 circa ed un piano terra di mq.835 circa. Nel piano seminterrato sono collocati i silos per lo stoccaggio del prodotto olio, mentre il piano rialzato ospita la sala di lavorazione delle olive, con annesso impianto di molitura e n.2 locai ufficio.
L’intero immobile e le attrezzature in esso presenti sono in precario stato di conservazione e necessitano quindi di significativi interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria oltre che di sostituzione di talune attrezzature e di messa a norma di legge al fine di garantire la piena fruibilità della stessa. Le predette opere dovranno essere eseguite a totale carico del soggetto locatario. 

La struttura viene concessa nello stato di fatto e di diritto in cui si trova. Ai fini della presentazione dell’offerta il soggetto partecipante sarà tenuto a prendere visione dello stesso, mediante sopralluogo.
3. RAPPORTO CONTRATTUALE
Il rapporto contrattuale, ai sensi dell’art. 17 del Regolamento regionale 7/09, sarà disciplinato con apposito contratto di locazione Novennale, come da allegato fac-simile.

In relazione all’uso della struttura con annesso frantoio, il futuro beneficiario, qualora non in possesso delle previste autorizzazioni, ancor prima dell’inizio del rapporto di locazione, dovrà provvedere ad acquisire le prescritte licenze e/o autorizzazioni.

La struttura in oggetto dovrà essere destinata, a pena di esclusione, ad attività trasformazione-stoccaggio delle olive da olio e/o da mensa ed eventualmente altre attività legate alla filiera olivoleica oltreché essere funzionali alla valorizzazione e commercializzazione delle altre produzioni tipiche del territorio, attività che dovranno risultare da apposita relazione da presentare in allegato all’offerta.
4. SOGGETTI AMMESSI A PARTECIPARE ALLA PROCEDURA
Sono ammessi a partecipare all’avviso i seguenti soggetti:

· Imprenditori agricoli che rispondano ai requisiti di cui all’art. 2135 del codice civile operanti nella filiera olivoleica;
· Organizzazioni di Produttori olivicoli riconosciute ai sensi del D.M. 13 febbraio 2018, n.617;
· Cooperative agricole ad indirizzo olivicolo, costituite da almeno 2 anni;
· Consorzi costituiti da imprenditori agricoli di cui all’art. 2135 c.c. che operano nella filiera olivoleica;

· Raggruppamenti temporanei di Imprese costituiti da imprenditori agricoli di cui all’art. 2135 c.c.; 
Non potranno presentare istanza i soggetti (persone fisiche o giuridiche) inclusi e partecipanti a raggruppamenti temporanei o di consorzi che come tali presentano propria istanza

5. MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE
Gli interessati dovranno far pervenire all'Arsial- tramite raccomandata A/R o consegnato a mano all'indirizzo più avanti esplicitato - un plico non trasparente e sigillato (intendendosi con tale espressione la necessità che sia apposta un'impronta, timbro o firma sui lembi di chiusura della busta medesima tale da confermare l'autenticità della chiusura originaria proveniente dal mittente ed escludere così qualsiasi possibilità di manomissione del contenuto), con l'indicazione del mittente e la seguente dicitura "Avviso pubblico per locazione della struttura con annesso frantoio sita nel comune di Lenola LT- via Pozza Veglia.

Detto plico dovrà contenere:


Busta A - domanda di partecipazione. 
- PERSONE FISICHE -  la domanda dovrà contenere i dati dell’offerente: nome, cognome, luogo e data di nascita, residenza, recapito telefonico, eventuale email e codice fiscale o partita IVA;
- PERSONE GIURIDICHE, la domanda dovrà contenere: denominazione e ragione sociale, sede legale, recapito telefonico, eventuale e-mail, partita IVA e dati del legale rappresentante;
La domanda dovrà essere redatta in lingua italiana e sottoscritta (pena l'esclusione) con firma non autenticata con allegazione della fotocopia del documento di identità della persona fisica che ha sottoscritto la domanda e contenere i seguenti elementi:
· Idonea dichiarazione di almeno un istituto bancario o intermediario autorizzato con la quale viene affermata la complessiva solidità finanziaria del soggetto partecipante.

· Attestazione dell’avvenuta costituzione della cauzione provvisoria pari al 2% dell’importo novennale del canone di locazione posto a base della procedura.

· Attestazione di sopralluogo, attestante l’avvenuta effettuazione di sopralluogo della intera struttura con annesso frantoio dalla quale si evince che l’aspirante locatario ha visitato l’immobile, autonomamente o supportato da preposto personale ARSIAL, con conseguente dichiarazione di aver presa atto delle condizioni in cui versa la della struttura.
 Busta B -  relativa alla offerta economica:
la busta, che deve essere non trasparente e sigillata (intendendosi con tale espressione la necessità che sia apposta un'impronta, timbro o firma sui lembi di chiusura della busta medesima tale da confermare l'autenticità della chiusura originaria proveniente dal mittente ed escludere così qualsiasi possibilità di manomissione del contenuto), dovrà contenere l'offerta economica, e deve recare all'esterno, oltre alle generalità dell'offerente la dicitura "offerta economica per la concessione della struttura con annesso frantoio sita nel comune di Lenola - via Pozza Veglia”. L'offerta economica dovrà indicare - in cifra ed in lettera - il canone annuo offerto in rialzo rispetto al canone base, essere datata e sottoscritta dall'offerente o dal legale rappresentante per le Società. E' nulla l'offerta priva di sottoscrizione. Non saranno ritenute valide le offerte condizionate o espresse in modo indeterminato. Le stesse non dovranno recare, a pena di nullità, cancellazioni, aggiunte o correzioni, salvo che non siano espressamente approvate con postilla firmata dall'offerente. In caso di discordanza tra il prezzo dell'offerta indicato in lettere e quello indicato in cifre, sarà ritenuta valida l'indicazione più vantaggiosa per l'Arsial.
Busta C – relativa all’offerta tecnica: 
la busta dovrà contenere:

a) una relazione tecnico indicante le attività che si intendono svolgere nella struttura e le finalità della trasformazione-stoccaggio delle olive da olio e/o da mensa ed eventualmente altre attività legate sia alla filiera olivicola che alla valorizzazione dei prodotti agroalimentari tipici e tradizionali del territorio di competenza. Per le produzioni e/o attività individuate deve essere fornita una indagine di previsione che indichi il valore economico e i possibili-potenziali sbocchi di mercato;

b) un curriculum del soggetto partecipante;

d) una dichiarazione di aver preso atto delle condizioni in cui versa la struttura e di presa visione e accettazione delle disposizioni del presente avviso pubblico e dei relativi allegati. 

6. MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI PARTECIPAZIONE
Il plico dovrà pervenire all'Arsial, via Rodolfo Lanciani n° 38, 00162 Roma, a pena di esclusione, entro le ore dodici del trentesimo giorno successivo alla pubblicazione di estratto del presente avviso sul Bollettino Ufficiale della Regione Lazio. In ogni caso il limite massimo, ai fini della presentazione, è quello sopraindicato, non assumendosi l'Arsial alcuna responsabilità in merito a ritardi non imputabili ad un suo comportamento colposo o doloso. Farà fede il timbro della data di ricevimento e l'orario posto dall'Ufficio protocollo all'atto del ricevimento. I plichi con qualsiasi mezzo, pervenuti successivamente alla scadenza del termine suddetto, anche se per causa di forza maggiore, non saranno ritenuti validi ed i relativi concorrenti non saranno ammessi a partecipare all’avviso pubblico. Non saranno ammesse offerte aggiuntive o sostitutive.
7. DURATA E CONDIZIONI DELLA CONCESSIONE 
La durata della concessione in locazione viene fissata in nove anni dalla sottoscrizione del contratto.  Arsial, su domanda del concessionario da presentarsi almeno un anno prima della scadenza, si riserva la facoltà di rinnovare la presente convenzione per ulteriori nove anni. 
Alla scadenza il concessionario dovrà rilasciare la struttura oggetto del presente contratto liberi da cose, animali e persone, alla piena disponibilità di ARSIAL e senza poter nulla chiedere e pretendere, a qualsivoglia titolo, azione o ragione.
In caso di mancato rilascio dell’immobile, il concessionario si obbliga a pagare a favore di ARSIAL una penale di € 100,00 (cento/00) per ogni giorno di ritardo nel rilascio, fatta salva la richiesta di risarcimento dei maggiori danni.
Il canone annuo, così come determinato dall’aggiudicazione, verrà aggiornato a partire dal secondo anno a decorrere dalla data d’inizio della concessione, sulla base dell’attualizzazione della perizia di stima, effettuata a cura ed onere di ARSIAL.
E’ vietata ogni variazione d’uso non espressamente autorizzata da ARSIAL nonché il subaffitto a terzi. Tuttavia potrà essere disposto diversamente se mutassero le condizioni socio economiche di mercato. Lo stato manutentivo della struttura sarà quello risultante alla data di consegna della stessa, senza che possano essere fatte eccezioni o riserve; eventuali lavori di manutenzione straordinaria della struttura con annesso frantoio potranno essere eseguiti solo dopo espressa autorizzazione formale di ARSIAL e con oneri a totale carico del concessionario; le spese relative potranno essere scomputate sul canone annuale di concessione sulla base di un piano finanziario da concordarsi ed approvarsi tra le parti, salvo eventuali adeguamenti per la messa a norma degli impianti tecnologici necessari ai fini delle attività che verranno insediate e che saranno a totale carico del concessionario.
Eventuali lavori di manutenzione ordinaria e di allestimento dei locali finalizzati a renderlo idoneo alle attività cui sarà destinata saranno a carico del concessionario.

Tutte le autorizzazioni necessarie all’avvio dei lavori e delle attività saranno ad esclusivo carico del concessionario.

Sono altresì a carico del concessionario le spese di voltura dei contratti di fornitura dei servizi di rete in essere, intendendo altresì che anche i consumi di tali servizi risultano a totale carico del concessionario dopo la stipula del contratto.
8. CANONE DI CONCESSIONE
Il canone di base annuale, stabilito ai sensi dell’art. 17, comma 3 del Regolamento regionale n. 7/2009, posto a base d’asta è fissato in € 4.305,00 (pari al 3.03% del 50% del valore di mercato di cui al Rapporto di Valutazione redatto da Risorsa SRL del 17 febbraio 2010, al netto del valore attribuito agli impianti oramai obsoleti e non operativi, stimato in € 284.160,96), fatto salvo quanto indicato al precedente articolo 7 in merito all’aggiornamento del canone.      
9.   SEDUTA DI GARA

I plichi pervenuti saranno aperti in seduta pubblica il 6febbraio 2020 alle ore 10.00, presso la stessa sede di Arsial in base ai principi di trasparenza, non discriminazione, parità di trattamento e proporzionalità.

10. CRITERI DI AGGIUDICAZIONE
Il criterio di aggiudicazione, sarà basato sulla valutazione della proposta progettuale più conveniente ai fini del perseguimento degli obiettivi del presente avviso, con l’attribuzione per un max 100 punti, di cui:

Offerta tecnica (massimo 80 punti):

· Volume del prodotto olio e/o olive commercializzato dall’impresa, associazione, cooperativa, Consorzio o RTI che presenta istanza: Punti   15;

· Valutazione degli obiettivi e finalità della proposta progettuale con riferimento alle azioni previste all’art.3, comma 1, lettere b), c) e d) del Regolamento delegato (UE) n.611 dell’11 marzo 2014 per complessivi Punti 45, così articolati: lettera b) punti 15; lettera c) punti 15; lettera d) punti 15;
· Piano economico finanziario, comprensivo delle ricadute occupazionali ed economiche previste: Punti   15;     
· Volumi e tipologie di prodotti non olivicoli che si intende promuovere e valorizzare: Punti 5;  
Offerta economica:

·  Migliore percentuale di incremento offerta sul canone a base di avviso Punti 20;                        
11. COSTITUZIONE DELLA COMMISSIONE GIUDICATRICE 
In attesa dell’istituzione dell’Albo di cui all’art. 77 D.Lgs 50/2016 e smi e in considerazione del valore dell’appalto inferiore alla soglia comunitaria e della tipologia dell’offerta (al rialzo) le operazioni dell’avviso pubblico sono espletate da una Commissione giudicatrice composta da un dirigente in qualità di Presidente di commissione e n 2 funzionari in qualità di componenti della commissione, anche tutti interni di Arsial. 
Può fungere da segretario uno dei due componenti della commissione, individuato dalla Commissione stessa nel giorno di insediamento.

La nomina e la costituzione - a pena di invalidità dell’intera procedura – deve avvenire dopo la scadenza del termine utile per presentare le offerte al fine di evitare pregiudizievoli condizionamenti sulla regolarità della procedura.
La Commissione costituisce collegio perfetto e le sue decisioni devono essere assunte con l'intervento di tutti i componenti.
12.  AGGIUDICAZIONE DEFINITIVA
Esperiti i controlli sull’aggiudicatario provvisorio relativamente al possesso dei requisiti si procederà all'aggiudicazione definitiva. La gara verrà aggiudicata al soggetto che ha totalizzato il punteggio maggiore. L'Arsial si riserva la facoltà insindacabile di non procedere all'aggiudicazione della struttura, qualora la proposta di utilizzo non sia conforme con le disposizioni di cui al presente avviso. Nell'ipotesi in cui, il miglior offerente, per qualunque motivo, non potrà o non vorrà essere dichiarato aggiudicatario o non sottoscriverà il contratto, verrà incamerata la cauzione di cui all’art. 5 (Busta A) e sarà preso in considerazione il concorrente che abbia presentato la seconda migliore offerta e così via fino all'esaurimento della graduatoria. 

Si procederà alla aggiudicazione anche qualora venga presentata una sola offerta, in tal caso il canone sarà quello indicato dall’offerente comunque superiore al canone posto a base di gara.
13. TRATTAMENTO DATI PERSONALI
Le informazioni fornite saranno raccolte e trattate ai sensi del Reg. CE n. 679/2016 196/2003 ai fini del procedimento in parola e dell'eventuale stipula del contratto di locazione.

14. INFORMAZIONI GENERALI
Eventuali contestazioni o controversie che dovessero sorgere durante le procedure d'appalto saranno risolte con decisione del Presidente della gara al quale è riservata, altresì, la facoltà insindacabile di prorogarne la data, dandone comunque comunicazione ai concorrenti, senza che gli stessi possano manifestare pretese al riguardo. Tutte le spese contrattuali relative ai conseguenti atti saranno a carico delle parti secondo quanto dettato dalle norme in materia.

L’Agenzia si riserva, a proprio insindacabile giudizio, di non procedere ad aggiudicazione anche in presenza di offerte valide pervenute, senza che ciò possa comportare alcun diritto a favore degli offerenti.
RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO - TRATTAMENTO DEI DATI – PUBBLICITA’ DEL BANDO 

Il presente avviso sarà pubblicato in estratto:

· sul BURL della Regione Lazio;
· all’Albo pretorio del Comune di Lenola LT;

ed in forma integrale, con tutti i suoi allegati, sul sito Web www.arsial.it
Indirizzo presso cui prendere visione degli atti:

Arsial – Struttura Patrimonio
Via Rodolfo Lanciani, 38 – 00162 Roma
tel 06.86.273.656
Informazioni, modalità di accesso e visita: eventuali richieste di chiarimenti o informazioni relativi al presente Avviso, potranno essere, inviate al seguente indirizzo 
pec: arsial@pec.arsialpec.it entro e non oltre le ore 10:00 del giorno 10 gennaio 2019. Le risposte saranno rese in forma pubblica, previa pubblicazione sul portale Arsial, in data 15 gennaio 2019.
Il Responsabile del procedimento è l’Avv. Maria Raffaella Bellantone tel. 06.86.273.637 e-mail: mr.bellantone@arsial.it
Il Presidente del Consiglio di Amministrazione

dr. Antonio Rosati
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