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E’ nato a Roma il pane del Giubileo
Realizzato con farine macinate a km ‘0’ e contraddistinto da una croce francescana, è offerto ai turisti in pellegrinaggio 
Sarà presentato, nell’ambito della rassegna Cerealia, il Pane dell’Accoglienza per il Giubileo promosso dall’Associazione Panificatori di Roma aderente a Cna. Un pane realizzato con farine macinate a km ‘0’ e contrassegnato dalla croce francescana, che è offerto ai turisti in pellegrinaggio per il Giubileo in 40 forni romani. 
Sul sito www.panediroma.net è disponibile l’elenco con la mappa dei forni che aderiscono: lì, è già possibile acquistare e lasciare nel cesto la pagnotta, per i turisti in pellegrinaggio a Roma per il Giubileo. 

“Un regalo simbolico della città, sul modello del ‘caffè sospeso’ di Napoli, a testimonianza di come i forni siano radicati sul territorio. Perché il mestiere del panificatore, pur trasformatosi per seguire l’evoluzione dei tempi, resta un punto di riferimento nei quartieri, proprio come la piazza, la parrocchia e la barberia” ha detto Claudio Capezzuoli, responsabile CNA Alimentare Roma. 
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